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ПІДВИЩЕННЯ АБРАЗИВНОЇ СТІЙКОСТІ ДЕТАЛЕЙ МАШИН 
НАНЕСЕННЯМ НІКЕЛЕВИХ ТОРЕЗТВЕРДОСПЛАВНИХ ПОКРИТТІВ

Абразивне зношування є одним із найпоширеніших видів деградації деталей 

машин у сільськогосподарській техніці. Робочі поверхні зазнають інтенсивної дії 

твердих частинок, що призводить до втрати геометрії, зниження точності та 

передчасного виходу з ладу.

Одним із ефективних способів підвищення довговічності є нанесення 

композиційних покриттів на основі нікелю, легованих твердими фазами 

(карбіди, бориди, оксиди), які формують так звані торезтвердосплавні структури. 

Такі покриття поєднують пластичність металевої матриці з високою твердістю 

дисперсних включень, що підвищує опір абразивному зношуванню [1, 2].

Мета роботи полягає у підвищенні абразивної стійкості деталей машин 

обґрунтуванням доцільності нанесення нікелевих торезтвердосплавних 

покриттів та аналізу їх експлуатаційної ефективності.

Розглядалися композиційні покриття на основі нікелю з введенням твердих 

фаз (WC, SiC, Al₂O₃). Формування покриттів здійснювалося методами 

наплавлення або електролітичного осадження з подальшим термічним 

зміцненням.

Абразивну стійкість оцінювали за інтенсивністю масового зносу та 

коефіцієнтом відносної зносостійкості. Режим навантаження відповідав умовам 

сухого абразивного тертя, що моделює роботу ґрунтообробних елементів машин.

Встановлено, що нанесення нікелевих торезтвердосплавних покриттів 

призводить до суттєвого зниження інтенсивності зношування поверхні деталей. 

Основним механізмом руйнування у базовому матеріалі є мікрорізання, 

пластична деформація, тоді як у покриттях з твердими включеннями переважає 

механізм мікроудару з частковим руйнуванням абразивних частинок.

Підвищення зносостійкості можна пояснити такими факторами: наявність 

твердих карбідних і оксидних включень, які сприймають основне навантаження; 

зменшення площі фактичного контакту абразиву з матрицею; ефект 

«екранування» поверхні частинками зміцнювальної фази; підвищення 

мікротвердості покриття порівняно з основним металом [4-6].

Таким чином, нікелеві композиційні покриття можуть підвищувати 

зносостійкість у 2…5 разів залежно від типу та концентрації зміцнювальної фази.
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